
 

CONSEIL D’ÉCOLE  

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  

Procès-Verbal 

Réunion du mardi 8 février 2022 à 18h30  
 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-Président : Adon Marius (Absent) 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Conseillers/ères : Caroline, Orso Mené 

Sonia Bélanger : Représente des Enseignants 

 

Conseillers Absents : Aminata Koné, Aurelienne Zago, Venant Rugusha Manegabe 

  

1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières Nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnait que les terres sur 

lesquelles nous sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, 

sont situées sur le territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations 

de l’Alberta ainsi que les Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 

2. Adoption de l’ordre du jour 
Avant le début de la réunion, Sylvie a posé le cas des conseillers qui ont manqué plus de 3 

réunions consécutives. La présidente a demandé qu’on face le suivi avec ces membres.  

Caroline propose 

Sylvie appuie  

Pas de contre 

 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 11 janvier 2022 

  

- Être finissant d’une école francophone 

- Représentant du campus St-Jean a recédulé sa rencontre avec les élèves 

 

Claude : Sonia Belanger est la représentante des enseignants 

 

Caroline propose 

Sylvie appuie 

 

4. Rapport du président 

      4.1. Table des présidences 

  

Une rencontre était prévue le 22 janvier mais il y avait très peu de participants donc ça été annulé. 

La prochaine s’en vient au mois de février, celle organisée par FPFA. 

 

4.2 Financement du ministère de l’Éducation (500$) pour aider les conseils d'école à 

s'acquitter de leurs responsabilités ou pour des activités de participation et 

d'engagement. (à suivre) 

 

On suit le financement du ministère. Le sous-comité devrait être capable de faire quelque chose dans 

les prochains mois vus qu’on espère que les règles changent pour qu’on est plus d’options.  

Le point restera donc sur l’ordre du jour jusqu’à ce qu’on est un projet mis en place. (À suivre) 

 

 

 



 

 

4.3 Forum des citoyens de l’ouest 

 

Le samedi dernier le Regroupement spécifique pour les citoyens de l’ouest a discuté des enjeux et 

défis liés aux collèges et Universités de l’ouest. Les défis, problèmes et solutions proposées dans 

la courte version de leur rapport ne sont pas pertinents pour nous en tant que parents d’élèves. Ils 

ne sont pas réels pour nous en tant que parents et nos élèves. Il n’y a pas de projet concret. 

Le problème immédiat est que nos élèves ont besoin d’informations.   

La présidente a même rencontré le doyen adjoint du Campus St-Jean. Ça ne marche pas.  

Nos élèves ne sont plus informés aujourd’hui qu’avant la rencontre.  

Les Universités n’ont pas le droit de venir dans nos écoles si les écoles n’ont pas fait la demande.  

Nous avons la chance d’avoir un Directeur d’école qui fait les efforts pour faire venir les Collèges et 

Universités. Si nous n’avion pas ce type de Directeur que ce qui se passerait pour nos élèves? 

Le Campus n’est pas la seule Université francophone en milieu minoritaire, il y en a d’autres mais les 

élèves n’ont pas toujours l’information, notamment au Nouveau Brunswick.  

 

Sylvie : Toutes les provinces de l’ouest ont le même problème. Beaucoup d’élèves quittent à la fin du 

premier cycle du secondaire.  

 

4.4 Suivi sur l’atelier être finissant d’une école Francophone 

 

Sylvie a participé a l’atelier organisé par la FPFA. Le but d’expliquer aux parents de garder leurs 

enfants dans les écoles francophones. Garder les enfants dans les écoles francophones peut faire 

la différence.  

La présidente : il y a des bourses pour payer les jeunes francophones 1$ de plus parce qu’ils 

parlent le français. Ce qui fait une grande différence.   

 

4.5 Représentant du Campus St-Jean (Visite à l’école) 

4.6 Absence de nos membres du CE/SPEF 

 

La présidente va faire le suivi et nous fera le point à la prochaine rencontre 

 

5. Rapport l’agent de liaison avec l’ACFA (Présidente) 

 

Il y a des évènements qui seront bientôt programmées et on demande des participations. Il y a 

des petits enjeux avec l’ACFA. 

Caroline a participé au Comité d’Intégration pour les Nouveaux Arrivants. Il y a eu un sondage 

qui a été élaboré suivant l’exemple de l’Ontario et il faut le faire circuler aux parents 

francophones. La prochaine rencontre est prévue pour la fin du mois de février. Le sondage peut 

être renvoyé par courriel ou par la poste. 

 

6. Rapport de la direction 

6.1 Membres du personnel : Embauche : Cindy Champagne (enseignante) 

                    Blanche Dongo (aide-élève) 

Embauche de Madame Cindy Champagne qui prend en charge les cours de Monsieur Dumoulin 

(Études Sociales 7-8-9). Monsieur Dumoulin va prendre les cours d’anglais 10 

Aides élèves : Madame Natacha Zahiri restera jusqu’à la fin de l’année 

Madame Blanche Dongo remplace madame Hunting qui est en congé maladie  

Madame Martine remplace madame Lucie Baillargeon pour quelques semaines.  

 

6.2 Mise à jour des mesures sanitaires (statut de l’école) 

 

Le premier ministre a annoncé de nouvelles mesures  

- Lever de la passe vaccinale 



- Disparition des masques 

- Du relâchement pour le travail d’équipe 

Il y a eu une réunion de direction du CSCN pour envisager la levée des mesures mais avec l’annonce 

du premier le Directeur ne sait pas encore ce que le conseil va décider.  

 

6.3 Communication des apprentissages – remise du premier bulletin - fin janvier  

Les bulletins sont partis 

Pour certains niveaux, l’envoie du bulletin est reporté à la semaine prochaine.  

Il y a déjà eu des suivis pour les parents qui ont reçu les bulletins.  

 

6.4 Révision des choix de cours auprès des élèves pour le 2e semestre 

Il y a 2 cours qui seront offerts en hybride en partenariat avec le CFED. Ça semble bien marcher. 

 

6.5 Mois de l’histoire des Noirs : février (programmation) 

 Lancement officiel - 17h00 à 18h00    

 Personnalités célèbres - biographies et hommages à des personnalités célèbres 

 Concours de dessin de AJFAS - Thème : La vie des Noirs compte 

 Présentation d’Amadou Bah auteur du livre de John Ware - 16 février – (5 à 7) 

 Visite virtuelle d’un musée sur l’histoire des Noirs au Canada - 16 février – (5 à 12)  

 Sessions avec les élèves « Ma culture dans le resPAIX » (avec Ngena) - Cette 

session vise à développer, chez l’élève, des habiletés qui leur permettent d’avoir 

des relations interpersonnelles pacifiques, à avoir de l’ouverture à la diversité et à 

mieux vivre ensemble au sein d’une société pluraliste.  

22 février : (7-8), 23 février : (9-10), 24 février : (5-6) 

Ce sont les quelques activités qui ont été mis en place.  

 

6.6 Sondage de satisfaction « Assurance de qualité » (anciennement le Pilier de 

responsabilisation) et «Entendez-moi» à faire en février 

Le sondage pas encore disponible sur le site d’Alberta Éducation. Dès qu’il est disponible, il sera 

mis à la disposition des parents.  

 

6.7 Soirée d’information virtuelle 3 mars 
La soirée va encore se faire cette année de façon virtuelle. Le Directeur dit qu’il appris que des 

écoles de la communauté vont faire des portes ouvertes en présentiel. Il va en parler avec le Conseil 

Scolaire. On ne sait pas ce que le Conseil va décider.  

L’école prépare en ce moment une visite virtuelle de l’école. Une compagnie de tournage viendra 

faire des photos à mettre sur le site web de l’école.  

Le CSCN a créé 2 vidéos promotionnelles; une pour l’élémentaire et une autre pour le secondaire.  

 

6.8 Visite dans les écoles nourricières 4e, 6e et 9e année en mars  

Des visites virtuelles sont mises en place.  

Si les visites se fond en personne, les élèves seront acceptés dans les écoles, mais les parents qui le 

veulent ne seront chasser.  

 

Il y a les photos des finissants demain. Les parents qui le voudront pourront venir mais ils doivent 

être doubles vaccinés.  

La cérémonie des finissants pourrait se faire en présentiel cette année, vu la levée des restrictions, 

mais on verra comment les choses vont évoluer.  

 

Sylvie : Quel niveau de math sera fait en hybride. C’est le cours de math 10C. 

Vidéos promotionnelles des élèves; il y a Richard Vaillancourt qui fait des entrevues sur pourquoi 

inscrire ses enfants dans les écoles francophones. Il a de belles vidéos. Il recherche des parents et 

enfants qui veulent participer aux entrevues. Si projet national.  

 



Présentation du Campus St-Jean à l’école : La visite devait se faire au mois de janvier. Il y avait 

beaucoup d’absences dues aux autobus et au froid. Un autre rendez-vous sera pris au mois février.  

 

7. Rapport des enseignants 

7.1 Conseil étudiant (activités d’école) 

 

7.2 Congrès des enseignants virtuel– sessions de formation pour les enseignants 

 

 

7.3 Clubs et équipes sportives 

Curling : On a gagné 7-4. Mais on a été disqualifié. Curling est terminé pour cette année. 

Soccer continue et tous se passe très bien, Basket aussi, nos élèves sont très compétitifs.  

 

7.4 Programmation de février : Intervenante scolaire communautaire 

 Programme de nutrition - les aliments rouges  

Il y a eu un concours et la classe gagnante est 8B 

 Marche hivernale - 4 février 

La marche a eu lieu vendredi matin, c’était très bien organisé 

Il y a une activité qui sera organisée pour la célébration du mois de l’histoire des Noirs.  

 Saint-Valentin - Décoration des corridors, 14 février: s’habiller en rouge/rose 

Collation spéciale, décoration dans l’école avec le Conseil étudiant 

Photo boot.  

 

 Journée du chandail ROSE (Respect, Ouverture, Solidarité Empathie) : 23 

février pour manifester notre appui à la lutte contre la discrimination, le 

racisme, l'homophobie et l’intimidation 

Cette année il va avoir des mots gentils sur les casiers. 

On va faire un babillard rose,  

Atelier de bracelets, 

Vente de limonade rose 

 

Très belle ambiance de la vie dans l’école.  

 

Sylvie : est-ce possible de faire des vidéos pour mettre Tic-Toc pour faire la promotion de l’école 

 

Présidente : créer un compte Ti-Toc pour des vidéos de différentes activités  

Le Directeur va en parler avec le Conseil Scolaire qui a besoin de donner son approbation pour 

créer un compte Ti-Toc 

 

8. Courrier 

Aucun courrier 

9. Varia  

 

10. Prochaine réunion: 8 mars 2022 

   

11. Clôture de la réunion  

 19 :33 par épuisement des points 

Préparé par : 

Yao Datté - Secrétaire 


